

Шире фронт предоктябрьского соревнования!

До 33 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции осталось менее двух месяцев.

Множить свои трудовые успехи, наращивать темпы движения вперед перед великой датой — это стало для наших людей внутренней патриотической потребностью, вошло в традицию всего советского народа.

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование по примеру коллектива Уралвагонзавода, трудящиеся предприятий, труженики сельского хозяйства нашего города, как и всей области, взяли на себя новышенные обязательства и по-большевистски выполняют их.

Так, например, коллектив Полевского Криолитового завода (директор тов. Гузь, секретарь парторганизации тов. Шахмин, председатель завкома тов. Шитиков) систематически перевыполняет свои обязательства. За 8 месяцев завод дал сверхплановых накоплений около четырех миллионов рублей, снижение себестоимости выпускаемой продукции составляет 2,6 процента.

Неплохо выполняет свои предоктябрьские социалистические обязательства коллектив Гумешевского рудоуправления. Лучшие люди — горняки-стахановцы значительно перекрывают свои производственные задания. Коллектив рудника горит желанием дать больше производственных подарков в честь Великого Октября.

Высокие предоктябрьские социалистические обязательства взяты и коллективом Северского металлургического завода. Однако, слово, данное металлургами, расходится с делом. Завод не только не выполняет своих обязательств, но и не выполняет основные плановые задания.

Коллектив Северского завода особенно ухудшил свои производственные показатели за последнее время. За 19 дней сентября из всех цехов завода только один — листопрокатный цех № 2 (начальник цеха тов. Аксютин) перевыполнил свои социалистические обязательства. Остальные цеха — мартеновский, листопрокатный № 3, лудильный и другие проваливают сентябрьское производственное задание.

На предоктябрьской вахте мира

Готовя достойную встречу 33 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, знатные стахановцы лесорубы Сысертского леспромхоза достигают высокой производительности труда.

Значительно перевыполняют нормы в сентябре такие лесорубы, как т.т. Алексеев,

Причины позорного отставания кроются, прежде всего, в том, что партийная и профсоюзная организации завода не борются за выполнение предоктябрьских обязательств. Начальники цехов не сумели мобилизовать свои коллективы на выполнение взятых заводом обязательств. Срываются социалистические обязательства, а секретарь парторганизации тов. Шумихин, председатель завкома тов. Панфилов, директор тов. Вершинин ко всему этому относятся равнодушно.

Плохо выполняются социалистические обязательства в колхозах города и особенно в колхозе „Трудовик“. Здесь до сих пор не приступили к уборке яровых культур, график хлебопоставок сорван. Не лучше обстоит дело и в колхозе „Красный пахарь“.

Такое положение с уборкой и хлебопоставкой в дальнейшем нетерпимо.

В эти боевые дни предоктябрьского соревнования руководители отстающих предприятий и колхозов обязаны приложить все силы к тому, чтобы коренным образом перестроить работу и добиться не только выполнения, но и перевыполнения взятых на себя обязательств.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование добьемся, чтобы каждое наше предприятие ознаменовало приближающийся праздник новыми производственными победами.

Превратим предоктябрьское социалистическое соревнование во всенародный праздник социалистического труда. Пусть дни предоктябрьской стахановской вахты мира станут днями самоотверженной героической борьбы за выполнение обязательств, за обеспечение полной готовности предприятий к работе в зимних условиях, за новые успехи в завершении послевоенной сталинской пятилетки.

Труженики сельского хозяйства должны ознаменовать 33-ю годовщину Октября досрочным завершением плана хлебопоставок и других продуктов сельского хозяйства, полным выполнением всего цикла сельхозработ.

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование! Больше производственных подарков Великому Октябрю!

Турунов и Толмачев. Коновозчики тт. Шульга, Прутко и Дильмухаметов выполняют нормы от 120 до 160 процентов.

С честью выполняют взятые обязательства бригады грузчиков, которыми руководят тт. Шилов, Иванов и Алтухов, выполняя нормы от 140 до 150 процентов.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

За сверхплановые накопления

В области технико-экономических показателей работа Криолитового завода за истекшие восемь месяцев этого года характеризуется следующими показателями: перевыполнив план 8 месяцев по выпуску валовой и товарной продукции, завод имеет сверхплановое снижение себестоимости в размере 2,6 процента или 1,9 млн. руб., дано накоплений сверх плана 3,7 млн. руб., достигнуто снижение расхода сырья в размере 2,4 проц., топлива 1,5 проц. и электроэнергии 4,2 проц. Простой оборудования против соответствующего периода 1949 года снижен. Снижен так же и внутрицеховой брак.

Приведенные данные характеризуют значительное достижение в работе завода в области экономии. Однако, несмотря на это, надо констатировать и целый ряд отрицательных фактов, на устранение которых должно быть направлено самое серьезное внимание коллектива.

Завод имеет на протяжении всего этого года оборачиваемость средств выше плана. Это явление следствием засылки на завод сверх норматива некоторых видов сырья и материалов. Правда завод применял санкции к неоплате излишне завезенного сырья, но в недостаточной степени.

У Криолитового завода высокие непроизводительные расходы, которые за 8 месяцев составляют 654 тысячи рублей. Если целый ряд непроизводительных расходов связан с причинами, не зависящими от завода, то многие из них все же зависят от деятельности завода. В частности наиболее четкой работой аппарата нужно добиваться полного изжития штрафов и пеней, которые, к сожалению, составили 330 тыс. рублей, свыше 100 тыс. рублей уплачено штрафа за недогруз вагонов МПС. Значительная доля ука-

занного штрафа могла быть предупреждена, если бы отдел сбыта, ОТК и цехи следили за максимальной загрузкой вагонов МПС с отправляемой продукцией.

В ряде цехов имеет место нарушение технологического режима. К таким цехам относится, прежде всего, башенный цех, руководство и коллектив которого не смогли в течение более чем месяца после капитального ремонта наладить технологический режим. В результате чего этим цехом было потеряно только за август 28,4 проц. дефицитного сырья. Нарушение технологического режима имеет место и в других цехах, в частности в криолитовом и фтористом.

Не соблюдение технологического режима всегда влечет за собой ухудшение технико-экономических показателей. Поэтому задача коллектива завода состоит в том, чтобы изжить нарушения технологического режима.

Улучшению экономических показателей завода должна способствовать борьба за внедрение новой техники и улучшение технологии производства. В этой области завод осуществляет работу по плану организационно-технических мероприятий.

Завод имеет 7 цеховых, 42 сменных и бригадных, 27 индивидуальных открытых лицевых счетов экономии. Нужно добиваться широкой популярности этого вида соревнования и большего охвата лицевыми счетами экономии тружеников завода.

Осуществление этих мероприятий позволит коллективу добиться еще большего улучшения экономических показателей в работе. Это также, несомненно, позволит нашему коллективу приготовить Великому Октябрю достойную встречу.

Б. Бессонов.
Начальник планового отдела



На снимке: комсомолец В. Шапошников — электросварщик механико-сборочного цеха завода „Красный металлист“. Тов. Шапошников с начала пятилетки выполнил 10 годовых норм. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, он сейчас заканчивает 11-ю годовую норму.

СЛОВО РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Коллектив Северского завода, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял обязательство досрочно завершить государственные планы сентября и октября, дать стране десятки тонн стали, проката и белой жести сверх плана.

Результаты работы за 19 дней сентября говорят о том, что слово металлургов расходится с делом. Ни один цех, за исключением листопрокатного № 2 (начальник тов. Аксютин), не выполняет не только взятых обязательств, но и государственного плана.

Срывает план готового проката коллектив листопрокатного цеха № 3 (начальник цеха тов. Мороз). Этот цех выполнил план за 19 дней сентября лишь на 49,8 проц. Вместо подема, значительно сдал темпы в работе коллектив новостручного цеха (начальник цеха тов. Андреев). Не додал много стали стране мартеновский цех. Здесь не организовано надлежащей борьбы за высокую производительность печей и выдачу скоростных плавков.

Руководители цехов и в целом завода, партийная и профсоюзная организации не организовали большевистской борьбы за выполнение принятых обязательств.

С. Х.

В решающие дни уборки и хлебопоставки

Уборка зернобобовых культур в колхозах города преступно затягивается. Графики, установленные горкомом партии и исполкомом горсовета, по уборке и хлебопоставке сорваны.

План уборочных работ на 21 сентября в колхозах: „Красный пахарь“ выполнен на 32 проц., „Путь к коммунизму“ — на 44, „Трудовик“ — на 19 проц.

Причины позорного отставания кроются в плохой организации труда колхозников, в плохом использовании уборочных машин и в беспечном отношении руководителей колхозов к социалистическим обязательствам.

Климатические осенние особенности требуют от работников сельского хозяйства и всей общественности города закончить

уборку и хлебопоставки в самые сжатые сроки.

Пора понять, что каждый день и час решают судьбу урожая, что дальнейшая затяжка в уборке приведет к гибели урожая. Нужно отказаться от „зеленых“ и „мокрых“ настроений, которые еще крепко коренятся в головах у некоторых руководителей колхозов и подсобных хозяйств.

Шефствующие организации, трудящиеся организаций и учреждений города должны личным примером вносить дух бодрости и дисциплины, работать на колхозных полях вместе с колхозниками от зари до зари, выполнять и перевыполнять нормы выработки. Нужно помнить, что уборка и хлебопоставка — всенародное дело.

Достойные примеры

В любом колхозе сейчас требуется много рабочей силы с тем, чтобы убрать во-время богатый урожай хлебов и с честью рассчитаться с государством.

Глубоко осознав важность этой задачи, многие труженики сел приходят в колхозы и помогают им в работе. Вот, например, еще 20 дней тому назад пришли в колхоз „Путь к коммунизму“ помогать в уборке тт. Астафурова и Ф. П. Пономарева. За последнее время они работают на жатке хлеба и систематически перевыполняют нормы. 14 дней бесперывно трудятся на колхозных полях Н. К. Косарева и другие. Хорошо помогает колхозу в уборочных работах Кособродская школа во главе со своим педколлективом.

Зюзев.
Председатель Кособродского сельского Совета.

30-летие IX Всероссийской конференции РКП(б)

Тридцать лет назад, 22 сентября 1920 года, открылась IX Всероссийская конференция РКП(б).

На повестке дня конференции были следующие вопросы: Политический отчет ЦК. Организационный отчет ЦК. Об очередных задачах партийного строительства. Доклад комиссии по изучению истории партии. Отчет II Конгрессе Коминтерна. Кроме того, конференция заслушала доклад представителя польских коммунистов, прибывшего из Варшавы. Конференция проходила под руководством В. И. Ленина и при активном участии И. В. Сталина.

К весне 1920 года Красная Армия разгромила контрреволюционные войска Деникина и Колчака и освободила почти всю огромную территорию Советской России.

В апреле 1920 года по указке Антанты началось наступление польских войск на Украину. Численно превосходящие войска белополяков заняли Киев. Но вскоре их наступление было остановлено, а в конце мая Красная Армия перешла в контрнаступление. План контрнаступления по поручению Центрального Комитета партии был с исключительным искусством разработан и проведен товарищем Сталиным. Части Красной Армии разгромили белопольские армии, изгнали польских панов из Украины и Белоруссии и подошли к Львову и Варшаве.

На помощь белопольским войскам по указке Антанты вышли из Крыма белогвардейские войска Врангеля. Части Красной Армии, осуществляя разработанный товарищем Сталиным план, приостановили продвижение белогвардейских войск к Донбассу и сковали их в Северной Таврии.

Предательство Троцкого и его сторонников, засевших в главном штабе, сорвало блестящие успехи наших войск. Части Красной Армии в результате вредительских действий Троцкого и его приспешников вынуждены были отступить от Варшавы и Львова. Однако Красная Армия вскоре начала готовиться к новому наступлению и против белополяков и против белогвардейских войск Врангеля, чтобы покончить с ними.

В этой обстановке напряженной борьбы советского народа против интервентов и проходила работа IX Всероссийской партийной конференции. Политический отчет ЦК сделал В. И. Ленин. Он указал, что в результате побед Красной Армии укрепились внешне-политические позиции Советской России, значительно улучшилось экономическое положение страны. Красная Армия стала могучей и непреодолимой силой. Несмотря на временные неудачи советских войск под Варшавой, мы располагали всем необходимым для полной победы над панской Польшей. В. И. Ленин указывал, что, хотя мы близки к победе над Польшей, тем не менее мы должны добиться мира с нею, чтобы избавить трудящихся Советской России от тягот войны и получить возможность переклочить силы и средства на восстановление разрушенного войной народного хозяйства, на улучшение жизни народа.

Конференция единодушно поддержала предложение Ленина о заключении мира с Польшей и единогласно приняла резолюцию об условиях мира Советской республики.

Заключение мира с Польшей дало возможность Советскому государству направить свои силы на разгром Врангеля. Руководствуясь разработанным товарищем Сталиным планом, войска Южного фронта под командованием товарища Фрунзе нанесли белогвардейцам сокрушительный удар и сбросили остатки разгромленных войск Врангеля в Черное море. Гражданская война была в основном закончена. Страна получила возможность перейти к мирной, восстановительной работе.

При обсуждении на партийной конференции доклада «Об очередных задачах партийного строительства» выступили представители антипартийной группы так называемого «демократического централизма» («децисты»). Эта группа еще на IX съезде партии нападала на ленинские принципы, противопоставляя им свои контрреволюционные, анархо-меньшевистские взгляды.

Девятая Всероссийская партийная конференция дала решительный отпор этой антипартийной группировке и ее союзникам. Осудив антипартийные взгляды децистов и, в частности, их вредную идею деления партии на «верхи» и «низы», конференция наметила ряд мероприятий по укреплению единства партии, по развертыванию внутрипартийной демократии, по устранению возможного в отдельных случаях отрыва руководящих работников от партийных масс.

Девятая партийная конференция приняла важное решение — создать наряду с Центральным комитетом партии контрольную комиссию и партийные комиссии при губкомах для осуществления партийного контроля.

Девятая Всероссийская конференция РКП(б) обсудила также отчет о работе II Конгресса Коммунистического Интернационала, который состоялся незадолго до конференции.

II Конгресс Коммунистического Интернационала занял выдающееся место в истории мирового коммунистического движения. Под руководством Ленина конгресс разработал основы пролетарской стратегии, тактики и организации международного коммунистического движения и разоблачил гнусные методы работы II Интернационала. Второй Конгресс утвердил разработанные Лениным 21 условие приема в Коммунистический Интернационал, чем Коминтерн ограждался от проникновения в него врагов коммунизма и обеспечивал единство и монолитность коммунистических партий.

Решения IX Всероссийской партийной конференции вооружили партию и трудящихся советской страны конкретной программой борьбы за упрочение Советского государства, за полный разгром интервентов и белогвардейцев, за быструю переход к мирному хозяйственному строительству.

И. Григорьев.

По городу Горбиблиотеке 50 лет

На днях одна из старейших библиотек области — Полевская горбиблиотека — отмечала свое 50-летие.

В 1900 году по инициативе учителя Полевской мужской школы Батаногова на скудные средства интеллигенции и пожертвования рабочих впервые была основана Полевская библиотека с книжным фондом в 200 томов. В то время библиотекой пользовалось лишь до 30 читателей, среди которых не было ни одной женщины. Библиотека обслуживалась учителями школы только по воскресным дням.

Другой она выглядит в наши дни: книжный фонд ее вырос до 20000 томов книг, ими пользуется до 3000 читателей. В читальных залах имеются всегда свежие газеты и журналы, которых выписывается до 20 наименований.

Большая работа проделана библиотекой за годы сталинских пятилеток. С каждым годом увеличивается книжный фонд, растет число читателей и их культурный и политический кругозор.

Но несмотря на достигнутые успехи имеется еще ряд недостатков, как например, редкое проведение читательских конференций, читок и бесед, а также редко читаются лекции. На это работникам библиотеки необходимо уделить особое внимание и впредь чаще практиковать эти массовые мероприятия.

Наша городская библиотека является одним из важнейших культурных центров города, а поэтому всю работу она должна строить и впредь на высоком идейно-культурном уровне, чутко относиться к растущим запросам своих читателей.

Г. Шимов.

Зав. культпросветотделом исполкома горсовета.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

С мая по август в городе проходили соревнования футбольных команд на первенство города. В соревнованиях приняли участие коллективы футболистов: Северского и Криолитового заводов, Гумешевского рудоуправления, завода «Красный металлист», ремесленного училища № 15 и Полевской средней школы.

В итоге соревнований первое место по первой группе присвоено команде «Строитель» и второе место — первой команде Криолитового завода.

Первое место по второй группе завоевала вторая команда Северского завода и второе — команда завода «Красный металлист».

Среди юношеских команд первое место заняли футболисты Полевской средней школы.

24 сентября на стадионах предприятий города состоится закрытие летнего спортивного сезона. Коллективы физкультурников подведут итоги своей работы за летний период, выявят лучших спортсменов по легкой атлетике, чемпионов города. На стадионе Криолитового завода состоится финальный матч по футболу на кубок между командами «Строитель» и первой Криолитового завода.

Г. Ямбаев.



Китайская народная республика. В Пекине в парке имени Сун Ят-сена состоялся массовый митинг в защиту мира. Выступавшие представители рабочих, крестьян, Народно-освободительной армии, общественных организаций, духовенства единодушно высказались за запрещение атомного оружия и объявление военным преступником правительства, которое первым его применит.

Делегаты от населения Пекина поставили свои подписи под воззванием стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

На снимке: общий вид митинга.

События в Корее

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 18 (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило утром 18 сентября:

На всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с противником.

Части Народной армии, действующие севернее Тэгу (Тайкю), отбивая непрерывные контратаки противника, ведут бои и наносят противнику большие потери. За последние несколько дней на этом направлении противник потерял убитыми и ранеными свыше 850 американских и лисынмановских солдат и офицеров. Захвачены следующие трофеи: 81 миллиметровых орудий — 5,60-миллиметровых минометов — 4, ракетных орудий — 3, тяжелых и легких пулеметов — свыше 20 и другое оружие и военное снаряжение.

ПХЕНЬЯН, 18 (ТАСС). Главное командование Народной армии

Корейской народно-демократической республики сообщило вечером 18 сентября:

На всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с американскими и лисынмановскими войсками. Части Народной армии отбивают контратаки и продолжают наносить противнику потери.

17 сентября военно-морские части Народной армии открыли артиллерийский огонь по американским кораблям, вторгнувшимся в корейские воды вблизи Онгдина (Осина). В результате обстрела один вражеский корабль, получивший несколько прямых попаданий, загорелся и скрылся в южном направлении.

За 15 и 16 сентября отряды береговой обороны Народной армии в районе Инчона (Чемульпо) сбили два американских истребителя.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЕЩЕ РАЗ О КУХНЕ ПРИ РОДДОМЕ

Больные родильного дома питаются от общей кухни, поэтому бывает много недостатков в питании.

Во-первых, завтрак, обед и ужин подаются не вовремя. Завтрак — вместо 8 часов утра — в 10 часов, обед, вместо 2-х часов, в 3—4 часа.

Большым роддома зачастую подается невкусная пища и в холодном виде. Второе блюдо ежедневно однообразное — каша.

Если была бы кухня при роддоме родильницы всегда могли бы получать горячий обед и стакан чая.

Горздравотделу исполкома горсовета следует в ближайшее время решить вопрос о кухне при роддоме.

Смекалова, Шахина, Хомякова, Кофман, и другие (всего 13 подписей).

К сведению подписчиков

С 15 сентября 1950 года

ГАЗЕТА

«За большевистские темпы»

вместо одного раза выходит три раза в неделю — по средам, пятницам и воскресеньям.

Подписная плата устанавливается: до конца года 9 рублей, на 3 месяца 7 рублей 80 коп., на 1 месяц 2 рубля 60 копеек.

В связи с этим по ранее оформленной подписке газета «За большевистские темпы» будет высылаться подписавшимся до конца года — до 1 ноября. Таким образом подписчикам, имеющим годовую подписку, следует доплатить 5 руб. 20 коп. Дополнительная подписная плата принимается городским отделом «Союзпечати» и отделениями связи, а также письмоносцами.

Граждане, не состоящие подписчиками газеты, могут оформить подписку в отделе «Союзпечати», в отделениях связи и у письмоносцев.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Утерянную печать Полевского городского дорожного отдела считать недействительной.